

ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

Καθημερινή πρωινή έκδοση Ρεθύμνου - 'Η αρχαιότερα Κριτική Έφημερίς

ΔΕΥΤΕΡΑ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1965

ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ

Δυστυχώς ένας χρόνος από τότε ο 'Ελληνικός λαός άσπασε να καταργήσει το καθεστώς της τυραννίας να αναστηλώσει την Δημοκρατία. Νά φέρη τήν αλλαγή και να οικοδομήση την κοινωνική και οικονομική δημοκρατία. Οδτω μόνον θά διακησούν οι άγώνες του και θά εκπληρωθούν οι πόθοι και προσδοκίες του διά την κοινωνικήν δικαιοσύνην, υ ίσοπολιτείαν και την αξιοκρατίαν.

Τους τιμειμενικούς αυτούς σκοπούς υιοθετήσασα ή Κωνησις της Ένώσεως Κέντρου, τους συμπεριλαβείς τās προγραμματικές δηλώσεις της και όφείλει τās πραγματοποιήση τώ ταχύτερον, δυνατόν. Πη εις την έντολήν του λαού και εις την θέλησιν ήλκεισθησας του Έθνους.

Εάν τώ διαρρηδύσαν δεκάμηνον από της άνοδος της άρχης, δέν έπρόλαβε να ολοκληρωσών ή άλλαγή και να πραγματοποιήσών την κοινωνική και οικονομική δημοκρατία, τοδτω δέν σημάνει ή πολιτική γραμμή της ύπείστη μεταβολήν τινή άπεμακρύνθη έκ της πορείας τήν όποιαν έχρειάζεσθαι.

Ότι παραμικρά παρέκκλισις έσημειώθη, ούτε υ περνούν ή Κυβέρησις, ούτε ύπανεχώρησεν από τώ αρχην πρόγραμμά της, ούτε διενεώθη ποτέ να προωθήσών την έντολήν τήν όποιαν έλαβεν από τον λαόν, να έγκαταλείψη εις τώ μέσον τήν ύποστροφάν τιν.

Εάν ώρισμένους τομείς δέν άπέδωσε τās προοπτικά αποτελέσματα, τοδτω όφείλεται εις τās πρώτες δυσχερείας που έπρεπε να αντιμετώπιση.



Προσδοκία έν όψει του 1965

εις τόν όγκον των εύθυνών και των προβλημάτων και εις τās πιέσεις τās όποιες ύφίστατο έκ πολλών κατευθύνσεων. Διά τοδτω έπρεπε να καταβληθούν τίτάνιοι άγώνες και τώ έργον που έπρεπε να επιτελέσθαι ήτο πράγματι ήράκλειον. Θά έπρεπε να γίνεσθαι συνεχής ανανέωσις δυνάμεων και έντασις των προσπαθειών προς αντιμετώπισιν των δυσχερειών και διά τοδτω παρέστη ανάγκη της χρησιμοποίησας νέων στελεχών, έκ των πλέον ικανών και πεπειραμένων, διά να δύνανται να έπωμισθούν τās μεγάλας εύθυνας και να αντιμετωπίσουν τās συνεχώς αυξανόμενα απαιτήσεις και τās δημιουργικές νέας συνθήκας που προεβάλλοντο κατά τόν πλέον επιτακτικό τρόπον, ώςτε να επιβάλλεται ή άποφασιστικότερα αντιμετώπισις των.

Ό ανασηματισμός της Κυβερνήσεως επιβάλλετο προτου συμπληρωθών ένας χρόνος από του σχηματισμού της Κυβερνήσεως και προ του κλεισίθαι πρώτος κύκλος του Κυβερνητικού έργου, διά να πνεύση νέος άνεμος αναδημιουργίας διά να εύδοθών ή άρξάμενος άγών της άνορθώσεως της χώρας έκ των έρειπίων και των πληγμάτων του άμαρτωλού παρελθόντος.

Η άνασύνθεσις της Κυβερνήσεως, που θά συμπέση με την άνατολήν του καινούργιου χρόνου, θά άνοιξη νέους όρίζοντες διά τώ μέλλον και θά δημιουργήσθαι τās ευνοϊκότερας προϋποθέσεις διά την επιτυχίαν της μεγάλης άνορθωτικής προσπαθείας του Έθνους. Με άναπτερωμένας έλπίδας δυνάμεθα να προσβλέπωμεν με σταθερότητα προς ένα καλύτερον και φωτεινότερον μέλλον.

ΤΟ ΝΕΟ ΈΤΟΣ

Ευτυχισμένο

ΠΡΟΣ ΕΝΑ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΛΙΤΕΡΟΝ

ΜΝΥΜΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΠΑΥΛ. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗ



Η άναμονή του νέου έτους συνθέτει έν άπόφασιμον πολυ άνθρώπινον. Όστι κατ' αυτό ό άνθρωπος, κατόχοπος της προσπάθειας, φορτωμένος από έπιτυχίας και άποτυχίας, στέκεται έμπρός εις τώ μέλλον και με την ψυχήν αγωνιώσαν έν ύμνον της νέας διαδρομής; που γάνεται εις τας άγώνων του άγνώστου, προσβλέπει δλοαίτια προς τώ νέον έτος με την έλπίδα ότι περισσότερες θά είναι οι εύτυχισμένες ώρες από τās ώρας του πόνου.

Ούτοι κατά τώ άπελθόν έτος 1964 έδικαιώσαν οι άγώνες του Έλληνικού λαού το άκέραιο. Η Έλλάς έπανεύρε τόν καλό δρόμον. Οι άπλοι Έλληνες με την δύναμιν της κησής των έπέβαλον την πίστιν των. Η Δημοκρατία ένίκησεν. Κυβέρησις ισχυρά υπό Προσωπεράτην της μεγάλης νίκης κ. ΓΕΩΡΓΙΟΝ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ άναδημιουργεί τας Χώραν. Η δύναμις της Δημοκρατίας είναι άκλόνητος. Ό Έλληνικός Λαός άναμνείται, άναμνεί και προοδεύει εις άτμόσφαιραν πολιτικής και κοινωνικής έλευθερίας. Άλλά εις τούς σημερινούς καιρούς δέν άρκεί μόνον ή Έλευθερία. Είναι άπαραίτητος και ή αξιοπρέπεια. Τώ σημερινόν Κράτος είναι δίκαιον, ισόνομον και ικανόν να έσφαλίσθαι εις δλους τούς πολίτας αξιοπρέπεια. Η πρώτη μεγάλη έγγγελία της Κυβερνήσεως της Έθνικής άναδημιουργίας ύπέρξεν ή Δημοκρατία. Η Κυβέρησις έξεπλήρωσεν εις τώ άκέραιο την μεγάλην αύτης έγγγελίαν. Οι Έλληνες, όλοι οι Έλληνες ζούν σήμερον έλεύθεροι σκέπτονται ως έλεύθεροι Δημοκρατικοί πολίται και ένεργούν ως έλεύθεροι κοινωνικοί παράγοντες. Τώ Έθνος έκληρονόμησε την άγωνίαν της Κύπρου. Με σύνεσιν, έπεται σήμερον την άποκατάστασιν του γοήτρου της χώρας μας διασώσας. Άλλά και προς δλους τούς τομείς της Έθνικής μας ζωής ή Κυβέρησις έβάδισε με τόλμην και θάρρος. Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως ύπέγραψε συμβόλαιον με τούς Κοινήν τας ή Κρήτη μας, τώ Ρεθύμνόν μας, θά τύχουν της άπολύτου αυτονομίας εις δλους τούς τομείς του Κρατικού προγράμματος. Ότι ή διαθήκη του Μεγαλό Μαχρητ του της Δημοκρατίας Σοφοκλή Βενιζέλου θά έκτελεσθών. Κατά τώ 1964 ό άντικρητισμός έξέλιπε. Τώ 1965 πρέπει να είναι τώ έτος της Κρήτης.

ΕΠΙ ΤΩ ΝΕΩ ΕΤΕΙ

ΜΝΥΜΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ Κ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΕΜΜ. ΤΣΟΥΔΕΡΟΥ



Και πάλι κοντά σας, με τή σκέψη και τήν καρδιά μου, έρχομαι να σας άπευθύνω σήμερα. Άγαπητοί μου Συμπολίτες, τας πρώτες θερμές μου εύχές για κάθε εύτυχία και χαρά στη ζωή σας κατά τώ 1965.

Εκινάμε ένα καινούργιο χρόνο με πολλές έλπίδες και προσδοκίες, αλλά και με φόβους και διαταγμούς. Η Ένωσις Κέντρου με τήν πνοή της και τή μέχρι τώρα δράση της μας δίνει αναμφίβολα τώ δικαίωμα να έλπίσουμε σε μία ζωή πιά δίκαιη, πιά ανθρώπινή. Όσο για τούς φόβους και τούς διαταγμούς που μοιραία μας γεννούν τώ τώσα και τέτοια προβλήματα της ζωής μας σήμερα, καθώς και οι έξ ίσου μοιραίες άδυναμίες μας θά πρέπει να τās αντιμετωπίσουμε με τή γνώση ή έλληνική λεβεντιά, τήν καλή θέληση και μία μεγάλη ουστηματική και άδιάπτωτη προσπάθεια να καλύτερεύουμε τή μοίρα μας.

Τώ έργο είναι τεράστιο και μοιάζει να ξεπερνά τας δυνατότητες του σημερινού ανθρώπου, κι όχι μόνον στον τόπο μας αλλά και παντού στον κόσμο. Όμως πιστεύω, Άγαπητοί μου Συμπολίτες, κι ή ιστορία μας δίνει τώ δικαίωμα να τώ πιστεύουμε όλοι, ότι έχομε τή δυνατότητα για μία τέτοια έξαρση.

Γι' αυτό και άνεύρω τόν νέο χρόνο με αισιοδοξία για τήν εύτυχία σας και τήν εύτυχία της πατρίδος.

Ιωάννης Εμμ. Τσουδερής
Βουλευτής Ρεθύμνου

ΦΥΓΗ...

Έπριν ή μωλαχολία και ήλιψη ήθιμοσπρηνή, χερμερινή βαρυθυμία και ραθυμία θερινή.

Νυχτερινή βοήθ ή αστυνομία κι' άδημονία κρησινή, καθημερινή μονοτονία κλήση κι' άνια γιορτινή.

Ποιά μωστικώσθη άγωνία τήν άδεια σκίνη θρηνεί; και μ' Έσοφορική μανία άστρο γυρεθεί να φανή!

Ποιά σπαργωμένη έκθυμία τήν έρημη καρδιά δυνεί; και με Φωστική άλχημεία πόδο ζητάει να γυνή!

Ποιά ματωμένη Έλευθερία στον στήθος τώ κλωβί θρηνεί; και φτερωτά με προσδοκία όταν περνούν οι θερανοί!

Ποιά πληγωμένη νοσταλγία στον σπλάχνον τώ κελί κονεί; και παρατίς τήν Ήρωγία για μίαν 'Ιθάκη μακρινή!

Με τήν Ψυχ ή λευκή σκεδιά κι' τ' Ονειρο γλαυκό κανί, άποεύχης τήν τρικυμία με τών Σειρήνων τή φωνή.

ΚΩΣΤΑΣ ΑΠΑΝΩΜΕΡΙΤΑΚΗΣ

Νέαι πιτώδεις διά τώ Ρέθυμνον

Ό Υπουργός κ. Βαρδινογιάννης μας τηλεγράφη έκ Αθηνών:

«Έπραν διατεθέντος από Τουρισμόν ήδη έπρότάθησαν και έγκρίνονται από Συμβούλιον Δρόμοι Ευλίγιας και παραλιακός προς Περιδόλα με 400.000 έκαστον και 500.000 δι' άναμόρφωσιν έσωτερικού πόλεως».

Π. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ
Υπουργός

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

—Διερμηνεύων τās εισθές μετ' των κατοίκων της ύπ' ήμ' Κοινότητος εκφράζω τήν εύχαριστίαν μου προς τόν 'Αξιότιμον Κύριον ΚΩΝ/ΝΟΝ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΝ ύπουργόν των Οικονομικών της Κυβερνήσεως κ.Γ. Παπαυδρίου διά τήν λόγω και έργον ύπεσπείρησιν των αιτημάτων της ύπ' ήμ' Κοινότητος και διά τήν γενναίαν οικονομικήν ενίσχυσιν προς άποπεράτωσιν της Αγροτολέσχης Λεσκοπούλου.

Ό Εύχαριστών Πρόεδρος της Κοινότητος Α. Σαμπούλου

ΣΤΥΛ. Ι. ΠΑΝΝΟΥΧΑΣ

ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ
Υπουργός

